丽珠医药集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-019

投资者关系活动类 别	☑ 特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访 □业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观
	□其他
活动参与人员	东海证券首席分析师——杜永宏
	东海证券分析师——陈成
	中金基金研究员——张羽
	丽珠集团副总裁、董事会秘书——杨亮
	丽珠集团投资者关系总监——陈文霞
时间	2022年9月20日 10:00-11:00
	2022年9月20日 14:00-15:00
地点	丽珠集团大楼、线上接入
形式	现场调研、线上接入
交流内容及具体问答记录	问:请问公司的艾普拉唑的优势有哪些?如何应对
	P-CAB 等药物的竞争风险?
	答:消化道疾病治疗药物市场空间广阔。其中,抑
	酸药物是消化道溃疡、反流性食管炎患者重要且首选的
	治疗方案。
	艾普拉唑具有以下优势:
	艾普拉唑是不经 CYP2C19 酶代谢的新一代 PPI,快、
	慢代谢型人群的血药浓度差异最小,疗效稳定,且可与
	氯吡格雷等联用,联用更安全;
	艾普拉唑适应症更广,可用于治疗十二指肠溃疡及
	反流性食管炎。同时,也是权威指南、共识推荐的一线
	用药;
	艾普拉唑临床应用超过10年,市场覆盖广,经过多

年的专业学术推广有良好的医生及患者口碑;

公司正积极进行艾普拉唑系列产品的渠道拓展,通过 OTC、基层、电商等促进销售持续增长。

消化道领域一直是丽珠的重点优势领域,除了在艾普拉唑新适应症及新剂型等方面深度开发,目前我们也有 P-CAB 药物在研,包括仿制药、创新药,目前处于临床前研究阶段。

问:请问如何看待艾普拉唑后续增长?

答:目前公司的艾普拉唑系列产品包括艾普拉唑肠溶片及注射用艾普拉唑钠。总体而言,这两个产品的级别医院覆盖率均较低,公司将持续加大医院覆盖及产品销量。注射用艾普拉唑钠也已历经了两轮医保谈判降价。从上半年来看,虽有疫情影响,但是新增医院覆盖及原有医院上量都有一定提升,相信随着推广的持续进行,注射用艾普拉唑钠有望逐渐实现"以量补价",继续巩固其在消化道溃疡疾病用药市场的地位。

另外,公司仍将持续加强该产品的循证医学、药物 经济学、真实世界研究等学术证据积累,同时在新适应 症及新剂型等方面深度开发,保证产品后续的生命力及 持续增长。目前注射用艾普拉唑钠新适应症已完成 III 期临床试验,已提交申请资料。

问:简单介绍亮丙瑞林微球的市场空间,请问该产品后续是否存在集采压力?

答:公司的亮丙瑞林微球共五个适应症,分别是子宫内膜异位、子宫肌瘤、前列腺癌、绝经前乳腺癌、中枢性性早熟。目前主要集中在子宫内膜、子宫肌瘤相关疾病,在前列腺癌、乳腺癌等肿瘤适应症还有很大的成

长空间。目前公司亮丙瑞林微球暂未进入到国家集采目录,只列入了个别省级集采或联采目录中。由于微球产品研发及产业化壁垒高,市场进入者少,竞争环境相对温和,总体而言影响较小。

问:公司产品后续是否存在集采压力?

答:由于公司产品结构中以创新药、高端复杂制剂、独家产品等为主,具有良好的临床价值与竞争格局,以及业务领域还包括原料药及中间体等并不适用于集采政策的快速增长领域,故受国家集采的影响有限。

过去几年中,公司始终保持了可持续的业绩增长, 也体现了公司丰富的产品管线及多元化的业务结构在面 临行业政策及环境过程变化中的核心竞争力与抗风险能 力。公司后续仍将积极持续关注集采政策的变化情况, 积极应对。

问: 简单介绍公司精神领域的产品布局?

答:精神领域是公司重点布局的专科领域之一,现 有马来酸氟伏沙明片、盐酸哌罗匹隆片在销。其中用于 治疗精神分裂症的首仿产品盐酸哌罗匹隆片已纳入了国 家医保,在进入国家医保后放量明显。

精神领域在研的管线中,盐酸鲁拉西酮片、布南色 林片、注射用阿立哌唑微球均有望在未来 1-3 年内陆续 上市,同时还布局了阿塞那平贴剂等产品,实现了较为 完善的短、中、长期的精神专科药物管线布局。

国内精神领域市场广阔,随着国内患者人群的扩大 和疾病意识程度的提高,我们预计国内精神领域市场还 有较大空间。公司也成立了百余人的精神领域销售团队, 借助现有精神领域品种的市场布局,也将为后续一系列 新产品的上市做铺垫及准备。

问:我们看到公司原料板块近年增长很好,请简单介绍。

答:公司原料药业务已由大宗原料药转型为高端特色原料药,目前公司原料药中的特色原料药利润占比已超过50%,主要包括高端抗生素及宠物药等产品。其次,公司原料药中的出口收入占比已超50%,海外市场已由非规范市场转向欧美等规范市场,并拥有49个国际认证证书,市场开拓布局仍在加强。再次,通过技术优化,持续降低产品的生产成本,使得公司产品在市场上具有质量优势的同时仍有较好的价格优势。

2021 年及 2022 上半年,万古霉素、替考拉宁、达 托霉素等高端抗生素海外市场增长强劲,高端宠物药产 品也加强了与全球各大动保公司的合作,全球多个地区 增量明显。

目前原料药板块已经成为公司利润端快速增长的主要动力之一,加之已有多个高端抗生素及高端宠物药的品种在研,预计在未来几年内原料药依然能够提供较好的利润贡献。

问: 能否介绍公司新冠疫苗 V-01 的特性?

答:公司新冠疫苗 V-01 的商品名为丽康。相较于其他已上市疫苗,丽康 V-01 疫苗具有如下特性:

(1) 丽康 V-01 在结构和机制上做到了安全性和免疫原性的优化。不同于其他重组蛋白疫苗仅含新冠病毒RBD 二聚体,丽康 V-01 基于全球创新专利技术,采用IFNα-Pan-RBD -Fc 分子设计,在 RBD 二聚体基础上,融合了生物佐剂干扰素、Pan 表位、Fc 等免疫活性成分,可快速激活并产生持久的免疫应答,序贯加免可产生高

滴度的中和抗体。采用传统铝佐剂,突破了专利垄断的 进口强佐剂的依赖,且更安全。

- (2) 丽康 V-01 已获得对奥密克戎的临床保护力数据,与国际一流的 mRNA 疫苗加强针的保护效力相当,而安全性显著更优,特别是对有基础疾病及高危人群明显获益,更适合当前的疫情形势需求。
- (3) 丽康 V-01 稳定性强,储存运输便捷。丽康 V-01 可在 2-8℃冷链运输及长期储存,而 mRNA 疫苗则需要 超低温储存;丽康 V-01 生产不需要 P3 车间,常规的 GMP 车间即可满足要求,具有生产、储存和运输上的优势。
- (4)疫苗产业链自主可控优势。目前,公司原液生产线和制剂生产线均已经通过广东省药品监督管理局疫苗生产许可现场检查,具备生产条件,取得疫苗生产许可证书。原液产能达到35亿剂,制剂产能达到15亿剂,能在获批后实现持续稳定供应。

问:目前国内疫情时有反复,请问公司如何评价新冠疫苗的未来市场?

答:接种新冠疫苗依然是目前最有效的防疫措施之一。加强针接种尤其是序贯加强针接种,能进一步降低奥密克戎变异株引起的突破感染率,有效降低奥密克戎变异株引起的住院、重症和死亡的风险。

从市场空间看,全球范围内疫苗分配依然不均衡,全球的疫苗接种率仍然还有很大的提升空间。目前,在我们开展国际III期临床的几个国家,EUA资料已完成递交;在未开展国际III期的国家,我们也陆续向当地申请EUA及上市。此次丽康 V-01 在中国获批 EUA,将会有助于各国注册进展。

此外,国内在加强针的接种、尤其是老年人及儿童

等人群的加强针接种上也还有一定的提升空间。

近期,国内部分省市的疫情突发,变异株不断冲击着疫情防线。我们认为高保护率新冠疫苗仍有强劲的市场需求。丽康 V-01 开展了全球首个灭活苗基础上序贯加强III期临床,获得对奥密克戎高保护效力临床结果。在后续加强针市场、以及有基础疾病及高危人群(如老人)的人群中尤为适用。

公司疫苗研发平台是基于较为成熟的重组蛋白疫苗研发的先进技术平台,可及时对后续变异株疫苗进行快速开发。除了丽康 V-01 之外,公司后续针对突变株的研发计划主要聚焦在下一代新冠疫苗的研发上,包括Beta+Delta 二价苗和含 BA. 5 变异株疫苗的二价苗。

问: V-01 纳入序贯加强免疫紧急使用,对公司的意义有哪些?

答:近期,新冠肺炎疫情持续反弹,在国内现有已上市疫苗进行加强免疫接种率较高的情况下,预防变异株感染的压力仍然非常大,防控形势依然严峻。这个时点丽康 V-01 获批紧急授权使用,既是对于丽康 V-01 进行序贯加强免疫数据和效果的认可,也是国家在防疫策略上增加更多、更优加强免疫方案的整体考虑。丽康 V-01 的获批,是新冠疫情情况、国家疫苗接种策略、以及丽康 V-01 所具有的优势特点等多方因素的综合结果。

公司疫苗研发平台是基于较为成熟的重组蛋白疫苗研发经验建立的先进技术平台, 丽康 V-01 作为公司新型重组蛋白技术平台下的首个疫苗产品, 使得公司快速进入与布局疫苗领域。未来, 我们不排除将疫苗作为丽珠单抗的重点研发方向之一。此外, 我们也通过 BD 手段, 积极布局其他创新疫苗技术平台, 比如我们成功投资了

北京绿竹生物。

值得一提的是,丽康 V-01 作为丽珠集团首个在全球范围内开展 III 期多中心临床试验的产品,公司的团队在研发丽康 V-01 的过程中得到充分锻炼、提升与打磨,为后续公司创新药国际化以及更多药物开展全球多中心临床积累了更多更丰富的组织管理、合作伙伴、团队能力、注册申请等方面的资源与经验。

问:公司在中药方面的布局计划和战略?如何评价抗病毒颗粒及参芪扶正注射液这两个产品?

答:丽珠在中药方面已经布局多年。2001 年获批国家中药现代化工程技术研究中心。

公司拥有中药品种批文 86 个,其中独家品种 21 个。 产品覆盖肿瘤科(参芪扶正注射液)、呼吸科(抗病毒 颗粒)、儿科(荆肤止痒颗粒)等多个临床多发、中医 药治疗优势领域科室。

研发方面,公司围绕中医治疗优势病种、独家品种的临床定位,加大特色中药新药、经典名方的研发规划和投入。目前,公司在研经典名方 3.1 类新药 6 个,1.1 类中药新药及改良型中药新药各 1 个。同时还将继续围绕参芪扶正注射液、抗病毒颗粒等大品种的疗效和安全性的临床证据开展学术研究工作。

对于抗病毒颗粒: 从 2019 年开始, 公司加强了 OTC 药品的线下推广布局, 借助新媒体进行线上传播互动、持续强化 OTC 药品、尤其是 OTC 药品抗病毒颗粒的临床证据。2020 年 9 月, 在"第四届中国中西融合呼吸病学术研讨会"上,《丽珠抗病毒颗粒治疗流感循证医学研究成果》发布,通过 27 家医院 393 例患者、双盲双模拟、大样本多中心的随机研究,将某进口经典化药产品作为

对照,证实了丽珠抗病毒颗粒完全退热时间、缓解率和愈显率等方面与其疗效相当,而且头昏、胸闷等症状的3天消失率均明显优于对照药品。抗病毒颗粒在治疗效果和临床应用上得到与会专家的高度认可,进入了《中成药治疗成人流行性感冒临床应用指南》。抗病毒颗粒线上品牌传播力度也在持续加大,以消费者为核心,聚焦高流量媒体,进行精准投放,增强了品牌曝光率,进行线上传播互动、连锁药店赋能,得到了很好的推广效果。未来,还将继续提升丽珠品牌,深化患者服务,夯实连锁药店推广及线上互动,同时推进临床证据建设,使抗病毒颗粒等OTC中药产品实现长足的发展及增长。

对于参芪扶正注射液: 2018 年起,该品种受到监控目录、医保后缀调整等影响,收入出现了下滑。从最近两期已公告的定期报告来看,下降幅度已收窄。可喜的是,在基层医院,参芪扶正注射液始终保持着较好的增长。另外,在学术研究上,参芪扶正注射液五万例大样本临床安全性再评价监测研究显示,ADR累计发生率仅为 0.17%,安全性保障远超行业水准。目前该产品仍在进行大样本的真实世界临床价值研究工作,在有效性方面获取更丰富的数据支持。在国家宏观层面重视中医中药的背景下,对于参芪这样的中药现代化标志性产品,加之其在质量研究、安全性再评价、循证医学、患者口碑等方面的长期积累,也许未来会迎来一个新的再次发展机遇。

关于本次活动是否 涉及应披露重大信 息的说明

本次调研活动期间,公司不存在透漏任何未公开重大信息的情形。

活动过程中所使用

无

的演示文稿、提供的
文档等附件(如有,
可作为附件)